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Я на пороге будущей профессии

Найденов Даниил

учащийся МБОУ СШ № 36

Каждому в детстве, наверняка, задавали вопрос: “Кем ты хочешь стать, когда вырастешь?” Варианты ответа на этот, казалось бы, безобидный вопрос могут быть самыми разнообразными. Как правило, ребенок, не задумываясь, отвечает, что хочет стать астронавтом, музыкантом, актёром, врачом или пожарным. Проходит какое-то время, и настает момент, когда невинный вопрос из детства становится насущным, и мы слышим его все чаще. В конце концов, оставшись наедине с собой, мы задаем себе этот вопрос, глубоко погружаемся в него, рассуждаем. У кого-то размышление не занимает много времени, а кто-то очень долго перебирает всевозможные варианты своей будущей специальности. Последние после утомляющих переборов различных планов своего будущего задаются вопросом: “Как сделать правильный выбор, о котором я не буду жалеть впоследствии?”

На мой взгляд, ответ довольно прост – выбрать то, к чему действительно лежит душа, невзирая на прибыль, которую может принести какая-либо другая профессия. Сколько раз я слышал от взрослых, что они не хотят ходить на свою работу, что они от нее устали. Раньше я думал, что это абсолютно нормальное явление, но сейчас я понимаю, что многих работа утомляет только потому, что они сделали неверный выбор, когда от них это требовалось.

Объяснить всю значимость правильного выбора профессии можно простым примером. Допустим, есть человек, который до безумия любит рисовать, не представляет свою жизнь без красок, кисточки и холста, он получает от живописи колоссальное удовольствие, и он преуспевает в этом ремесле. Но он решает пойти учиться на экономиста, потому что там выгодные условия для карьерного роста. И так наш герой сначала учится четыре года в ненавистном ему институте, устраивается на ненавистную ему работу и корит себя до конца жизни. 

Поэтому я, понимая эту значимость, подхожу к вопросу о выборе профессии осторожно, рассматривая все варианты будущей работы, трудиться на которой мне было бы в удовольствие, а не в тягость. Очень жаль, что в наше время далеко не все прислушиваются к себе, своим интересам, и идут обучаться профессии, которая обещает “золотые горы” или которая просто модна в настоящий момент, не задумываясь о последствиях. 

Моя будущая профессия

Довбня Полина

учащаяся МАОУ Гимназия № 13 «Академ», 11 класс

Я стою на распутье. На распутье с табличкой «Будущее», как и все мои сверстники. Мы – выпускники школы, мы – будущее страны, мы – личности с разными интересами, принципами и идеалами, но с одним объединяющим нас страхом ошибиться. Что же делать, когда от тебя требуют сделать шаг, который весомо влияет на твоё будущее? Несомненно, у каждого свой путь решения этого вопроса: кто-то просто позволит решить родителям вопрос о своём будущем за себя, оставаясь тростинкой, несущейся по течению реки, а кто-то вопреки всему начнёт стремиться к тому, о чём так мечтал, даже если весь мир вокруг него будет против.

Сама же я считаю, что за семнадцать лет человек видел так много, что у него должны быть уже сложены интересы к чему-либо конкретному. Стоит не забывать, что работа занимает огромный промежуток жизни человека. И очень страшно, когда она превращается в каторгу, когда по утрам человек не имеет желание на неё идти. Это отрицательно влияет и на психологическое состояние личности, так как тот неудовлетворён своей жизнью и подвержен депрессиям, так и на физиологическое состояние, ведь организм пытается оградить себя от неприятного ему процесса, становясь более подверженным для внешних факторов нападения, индивид начинает чаще болеть, появляются проблемы с отдельными органами.

Есть в этом мире и то, что заставляет моё сердце биться чаще. Глядя на счастливые, полные любви глаза молодожёнов, слушая речи их родителей сквозь слёзы, наблюдая за искренней поддержкой их друзей, мне становится светло на душе. Да, я буквально влюблена в такое торжество, как свадьба, поэтому мечтаю в будущем открыть свой агентство по организации свадеб. Для меня было бы счастьем помогать двум влюблённым превращать день регистрации их семьи в настоящую сказку. Организатор свадьбы – это профессия, которая позволяет знакомиться с разными людьми и работать в сплоченной команде, имеет весьма плавающий график, который позволит мне путешествовать.

Свадьба – красивое торжество. Множество цветочных композиций, классическая музыка, декор, платья и костюмы - всё это создаёт атмосферу шика, которая завораживает. Так же здесь уместно проявлять свою фантазию, ведь многие  современные пары готовы уходить от устоявшихся стандартов, устраивая тематические свадьбы, в осуществлении которых им и помогает организатор, то есть, я.

Возможность делать людей более счастливыми очень симпатизирует мне. Свадебный мир меня захватил три года назад. С тех пор я не просто живу этой идеей, а стараюсь её осуществить как можно быстрее, поэтому этим летом я уже помогала координировать одну свадьбу и ещё три торжества были оформлены декоратором, которому в помощники была я.

Мне повезло, моя мечта и моя будущая профессия имеют возможность совпасть. Если это случится, то ближайшие лет 50 мне будет не просто легко вставать утром на работу, но ещё и с удовольствием, а это, пожалуй, в работе самое главное.

Моя профессия в судьбе России

Азанова Олеся

учащаяся МБОУ Лицей № 10, 11 класс

Размышляя о выборе профессии, неизбежно задумываешься  о том, какую роль каждый человек, профессионал, играет в судьбе страны. Моя Россия. Моя страна. Моя Родина. Что уготовано тебе в будущем?

Думаю, каждый человек искренне надеется на самое великое, светлое и безоблачное будущее для земли, на которой он родился и вырос, для народа, чьи лучшие традиции и обычаи он впитывал с раннего детства, для страны, которой он гордится просто потому, что она - его дом, его Родина.

Мне, как наследнику русской души, культуры и истории, тоже небезразлична судьба России. С ранних лет моей заветной мечтой было сделать что-то достойное, соответствующее званию россиянина. Но, как оказалось, это не так просто, как кажется на первый взгляд. 

Человек должен обладать значительными способностями и талантом, волей и решительностью, чтобы хоть немного повлиять на ход истории. Однако самое главное, что необходимо человеку, стремящемуся улучшить мир вокруг себя  — чистосердечная любовь к тому делу, которым он занимается.

И у меня, к счастью, есть такое дело, к которому лежит душа: рисование различных историй. Поэтому, размышляя о том, какую пользу я могу принести своей стране, а главное — как это сделаю, каким образом осуществлю свою детскую мечту, я останавливаю свой выбор на профессии режиссера-мультипликатора. Да, действительно сложно поверить в то, что с помощью обыкновенной анимации, выдуманных художником персонажей и происходящих с ними приключений можно улучшить ситуацию в стране. Но это действительно возможно!

Рисованные и пластилиновые, познавательные и развлекательные, российские, американские или японские. На целом свете не найдется такого ребенка, который бы не любил проводить время за просмотром мультфильмов. А ведь именно детские годы — самый важный период в жизни человека, та пора, когда зарождаются мечты и желания. В этот период и происходит интенсивное развитие личности, закладывается ее фундамент, определяющий всю дальнейшую жизнь будущего гражданина.

С помощью анимационного фильма можно донести вечные идеи добра и справедливости, чести и благородства, любви к ближнему и гордости за Родину, оказать немалое воздействие на развитие будущих поколений, тем самым повлиять на их взгляды, идеалы, убеждения.

Будущее России напрямую зависит от наших потомков, и правильное воспитание, привитые с детства ценности помогут им сделать верный выбор, выбрать ту дорогу, которая приведет к процветанию нашей страны.

Путь к мечте
Зинченко Мария

учащаяся МБОУ СШ № 99, 11 класс

В каждом из нас с детства формируется мечта, к которой мы хотим прийти, будучи взрослыми – цель в выборе профессии. Безусловно, не у каждого желающего получается стать космонавтом или балериной. У многих путь к мечте обрывается на навязанном мнении родителей или на влиянии общественно-значимых мнений, которые прокладывают путь к новому стремлению. Но есть и те счастливые люди, которым удаётся прийти к своей первоначальной цели, обойдя все невзгоды и преграды. А счастливые, потому как заниматься  своим делом – тем, к которому лежит твоя страсть и любовь – пожалуй, лучшая награда за все преодоленные испытания.

Я, впрочем, как и многие выпускники, крайне озабочена тем, чтобы моя будущая работа была связана с моим увлечением: тягой к написанию статей, личных записей и фотографии. Моя привязанность к передаче достоверной информации через слова или изображения прокладывает свои корни глубоко в моё детство. В то время, когда у нашей семьи ещё не было телевизора, мы зачастую собирались за ужином и рассказывали друг другу новости, которые подслушали на работе, вычитали где-то или узнали из других источников. И каждый раз информация от разных членов семьи об одной новости доносилась в индивидуальной форме и с личными дополнениями. Будучи человеком по своему характеру дотошным, я всегда пыталась выяснить, чья информация достоверна. Но это, наверное, выходило у меня крайне редко, что и послужило маленьким ростком на моём журналистском пути, теперь переросшим в раскидистое дерево.

С тех пор ничего не изменилось. Основной целью своей будущей работы журналиста я всё так же нахожу именно добычу правдивой и, как следствие, надёжной информации. Ведь, безусловно, сведения должны доходить до ушей людей целостными и неизменными, особенно сейчас – во времена эффективной информационной войны. Сегодняшний читатель – «ленивый эстет», который заинтересован только лишь в лёгкой и интересной информации, которая зачастую так и остаётся «съеденной» без проверки качества и достоверности. Чтобы избежать таких недоразумений, рубящих мирные отношения между людьми или даже целыми странами, каждый журналист, исполняющий свои обязанности, в первую очередь должен быть добросовестным человеком. Именно на такую работу я выдвигаю свою кандидатуру, потому как уверена, что мои творческие наклонности и порядочность образуют союз и подарят потребителю только верную информацию из первых уст.

Профессия, которую я выбираю
Митин Даниил

учащийся МБОУ СШ № 73, 8 класс

Профессия водителя довольно распространенная.

Сколько помню себя, всегда хотел быть водителем, и не просто водителем, а водителем-дальнобойщиком, как мой отец.

Дальнобойщик – это не просто профессия, это особый стиль жизни. О них пишут книги и слагают стихи, им посвящают песни и не забывают поздравить с профессиональным праздником, об их нелегкой работе снимают фильмы и сериалы, а случаи из их жизни обрастают легендами и мифами. Кто же они? Рыцари с большой дороги, неисправимые романтики и бродяги на колесах. А если по простому, то шофёры-дальнобойщики – это люди, которые практически всю свою жизнь проводят в дороге и колесят по всему миру.
Несмотря на кажущуюся простоту (ну, в самом деле, что может быть сложного в том, чтобы перевозить груз из одного города в другой) и некоторый ореол романтики профессию дальнобойщика очень сложно назвать легкой и безопасной. И самое главное, сами дальнобойщики говорят, их профессия это не работа, а состояние души, поэтому настоящий дальнобойщик должен любить свою машину и чувствовать себя за "баранкой", как дома.
С детства я ездил с отцом по командировкам, мне нравились длинные поездки. Мне запомнилась поездка в Воронеж. У отца тогда был камаз «МАН» с большой бочкой для горючего вещества. В кабине было тепло, много места, ночью мы останавливались для отдыха, а утром – снова в путь. Долгие поездки мне очень нравились. Часто я представлял себя водителем большой машины, и мне тоже хотелось колесить вместе с сыном по необъятным российским просторам, видеть много городов, знакомиться с разными людьми
А еще меня в этой профессии привлекает то, что у дальнобойщиков не только большая география поездок, но и большая география друзей – не секрет, что дальнобойщики часто "подбирают" в дороге попутчиков, мимолетное знакомство с которыми может перерасти в тесную дружбу. Да и практически в каждом пункте назначения, куда дальнобойщик хотя бы раз доставлял груз, у него обязательно возникают дружеские отношения с кем-нибудь из местного населения.
Я очень хочу стать водителем дальних рейсов после школы, как мой отец. А он всегда поможет мне советом, всегда поддержит.
Моя будущая профессия 

Краснова Софья 
учащаяся МАОУ Гимназия № 13 « Академ», 9 класс

Профессия - это род трудовой деятельности человека, с помощью которой он зарабатывает себе на жизнь. Каждый старается выбирать будущую профессию в зависимости от своих интересов и  увлечений.

Главное, чтобы тебе нравилось то, чем ты занимаешься, иначе не состоится твой профессиональный рост. Как говорит наш школьный психолог, формула счастья проста: утром с радостью идти на работу, а вечером с радостью возвращаться домой.

Работа должна быть в удовольствие. Работу нужно любить.

Я мечтаю стать дизайнером одежды. Мне нравится рисовать, создавать эскизы нарядов, придумывать что-то новое, необычное. Я поняла в какой-то момент, что склонна к творчеству, оно доставляет мне душевное удовлетворение. Для достижения желаемой цели требуется огромный труд. Далеко не многим удается стать успешными и востребованными создателями моделей одежды. Поэтому я постоянно стараюсь тренировать свои навыки в рисовании и живописи, а также пробую сама шить одежду. Ведь умение шить самому необходимо дизайнеру. 

Дизайнер - интересная творческая профессия, несущая в самой себе идею уникальности образа каждого человека, раскрытия его внешней и внутренней красоты. Художник-дизайнер в силу своего таланта и умения как раз и старается найти и отразить в формах и красках одежды эту неповторимость модели, реальной или воображаемой. 

Став дизайнером, я бы хотела работать под своим брендом, развить свою торговую сеть, и сделать ее популярной для всех слоев населения - как для бедных, так и для богатых. 

Если же у меня сразу не получится открыть свою собственную фирму по дизайну и пошиву одежды, то для начала я могла бы устроиться на работу в любое другое дизайнерское бюро по этому профилю для того, чтобы набраться необходимого опыта в своей профессии.

Но конечная моя задача - работа под своей собственной маркой.

За профессией «инженер» - будущее!
Черных Анастасия

учащаяся МБОУ СШ № 30, 11 класс

Незаметно пролетают школьные годы. Остаются считанные дни до окончания школы. Теперь перед нами финишная прямая. Каждый пойдет своей дорогой. Многие мои одноклассники до сих пор не сделали выбор своей будущей профессии.

Выбор профессии можно отнести к самому ответственному и тяжелому решению. Ведь именно это решение определит направление твоей деятельности на протяжении всей дальнейшей жизни. С этим вопросом я долго определялась и наконец, решила - я хочу быть инженером.

Инженер - тяжелая, трепетная и ответственная профессия. Она требует углублённых знаний в области математики, физики и черчения. Многие сказали бы, что это скучная и не интересная профессия. Мое мнение, что быть инженером это довольно познавательно и интересно.

Сейчас на дворе 21 век – век технологий и прогресса. Все сферы деятельности нуждаются в инженерных профессиях. Ведь там, где есть техника, будут нужны и инженеры, способные наладить и работать с ней. Инженер создает все: дома, мосты, самолеты, также без него не обойдутся промышленность и сельское хозяйство.

Пускай в наши дни эта профессия не является модной, а значит, больше ценятся специалисты этой направленности. Хороший инженер всегда следит за новинками в технике,  изучает иностранные языки, пробует сам создавать что-то нужное и полезное. Инженеры часто бывают за границей, встречаются с иностранными коллегами, чтобы перенять опыт, обменяться знаниями.

Наша промышленность сейчас, к сожалению, отстает от других стран. Но я надеюсь, что если увеличится число квалифицированных специалистов – инженеров, то наша страна догонит и перегонит другие страны мира.

За профессией «инженер» - будущее! Я хочу стать инженером – строить свое будущее и будущее своей страны!

Моя будущая профессия 

Козлова Варвара
учащаяся МАОУ Гимназия № 13 «Академ», 8 класс

Очень скоро нам предстоит выбрать свою будущую профессию, а подумать об этом мы должны уже сейчас.

Выбирая себе профессию, я в первую очередь хочу, чтобы она была интересной для меня. Хочу каждый день ходить на свою работу с удовольствием и наслаждаться ею. Доход от профессии тоже должен быть хорошим, да и я должна быть хороша в своём деле. Работа, которая привлекла меня, это работа туристического гида. 

Однажды мы семьёй поехали в Таиланд, там на одной из экскурсий гид рассказывал нам, об этой замечательной стране и мне было очень интересно. Я подумала, что этот человек много знает о разных странах, много путешествует, встречает разных людей и из-за этого мне показалось, что эта профессия очень интересная.

Я думаю, к этой профессии у меня есть способности, я хорошо общаюсь с людьми и мне нравиться английский язык. Помимо английского, который учат почти в каждой школе, я решила учить корейский. Скоро корейский и китайский станут популярными в мире, и если я выучу корейский язык, будет неплохо. Но почему именно корейский? Почему не китайский? Во-первых, китайский один из самых сложных языков мира, а во-вторых, мне нравится Корея. В Корее богатая культура и много достопримечательностей. Если я полечу туда, я многое смогу рассказать туристам. 

Больше всего мне хочется рассказать людям о странах, какой интересный мир и поведать им такое, что они прежде не слышали. Если я стану гидом, я буду наслаждаться даже только тем, как улыбаются люди и им весело. Когда мы с папой полетели в Сингапур на два дня, у меня было столько эмоций от этого всего, что сейчас я вспоминаю это как сон. Я очень хочу путешествовать, получать эти эмоции и дарить их людям.

Плюсов этой профессии много, стран много и гиды нужны везде, но и минусы тоже есть. В мире может быть неспокойная обстановка или в стране, куда я могу поехать на работу случится война или землетрясение, цунами или что-то другое. 

Несмотря ни на что, я думаю, у меня всё получится и моя мечта осуществится. Я верю, что так и будет!
Почему я выбираю профессию газоэлектросварщика
Овечкин Юрий

учащийся МБОУ СШ № 73, 8 класс

	Гордишься ты профессией своей

И, если надо, не считаясь с отдыхом,

Творишь ты мир и счастье для людей

Горячим сердцем,

Сварки жарким пламенем!


Не так давно я стал задумываться над тем, какую профессию выбрать, чему посвятить свою жизнь в недалёком будущем. Сначала я хотел стать автомехаником, но как-то мало романтики в этой профессии. Недавно в моём родном городе Красноярске вступил в эксплуатацию новый, четвёртый мост через Енисей. Мост этот виден из окон нашей школы, мы наблюдали за его строительством. Вот здесь-то я и увидел впервые, как сваривают и режут металл. Это так красиво! Кажется, что в руках у сварщика синяя молния, подвижная, сильная. Она то распрямляется, то сворачивается клубком, брызжет золотом звёзд, словно сказочная жар-птица. А управляет этим феерическим зрелищем человек в синей спецовке и синих очках. И я решил для себя, что буду сварщиком.
Современный мир полностью держится на металле. Без него нельзя построить высокие здания, машины, корабли. Металл применяется повсеместно: в быту, в промышленности, в строительстве. Поэтому, специалист по металлу, соединяющий металлические детали в сложные конструкции при помощи электрической сварки, будет нужен всегда. Сварщик – работа тяжелая и суровая, но достойная и приносящая много пользы простым людям, и самое главное, сварщик – профессия для настоящих мужчин: сильных, крепких, мужественных, ответственных и выносливых. 

Захватывающее занятие, которое действительно нравится – это важная составная часть счастья в жизни. Затем следует учесть необходимость зарабатывать на жизнь. Самая потрясающая работа не принесет вам удовлетворения, если вы голодаете. Кроме того, существует очень актуальная проблема безработицы: надо выбрать такую профессию, чтобы потом можно было найти работу. И главное, всегда уметь выслушать знающих людей (родителей, учителей), а потом принимать решение, от которого зависит твоя будущая жизнь.
Выбор профессии – сложный и ответственный шаг в жизни каждого человека, требующий подготовки и знаний, времени на раздумья, и не терпящий легкомысленности, поскольку все мы хотим, чтобы работа соответствовала нашим интересам и возможностям, приносила радость и достойно оплачивалась, ведь большую часть своего времени люди посвящают именно работе.
Почему я выбираю профессию врача-кибернетика?

Кобаненко Владислав
учащийся МБОУ школа-интернат № 1, 10 класс

С детства я мечтал стать человеком, сочетающим науку и технику, заработать много денег, помогать людям и любить свою работу. Но долго не мог определить такую профессию. И однажды в девятом классе мне предложили обратить внимание на медицинскую кибернетику. В итоге я посмотрел про эту профессию информацию в Интернете и понял, что это моё.

Во-первых, врач-кибернетик – новая и быстро развивающаяся сфера деятельности. Я научусь проектировать компьютерные автоматизированные системы медицинского назначения, что мне очень нравится. Либо это будет создание чего-то нового из раздела нанобиологии, что будет необходимо человечеству. К примеру, создать новый орган из одной клетки. Что поможет людям, нуждающимся в пересадке органов.

Во-вторых, профессия кибернетика актуальна, набирает свои обороты и со временем станет очень важной. Все будут нуждаться в людях с этой привлекательной специальностью.

В-третьих, данный вид деятельности высоко оплачиваемый. Если любишь работать и вкладываешь в работу душу, то отдача будет колоссальной.

В мире очень много разных интересных профессий, но именно эта привлекла меня, и я буду стремиться к своей цели.

Почему я хочу стать юристом?

Харитонова Галина

учащаяся МБОУ СШ № 30

Окончив школу, мы задумываемся о выборе профессии. Профессия-это род будущей трудовой деятельности человека. Я остановилась на профессии юрист. Почему именно юрист?

Во-первых, эта работа подразумевает работу с людьми, общение с ними.  Для этой профессии характерны такие качества, как логическое мышление, хорошая память, честность, ответственность. Не менее важно присутствие личных качеств в человеке такие как доброта, справедливость, уважение, отзывчивость.

Юристы – это люди, которые должны быть выше своих желаний и амбиций, они знают законы и умеют их применять. Им необходимо обдумывать каждый шаг, каждое действие, каждое слово. Юрист – это прежде всего ещё и психолог, ведь к каждому человеку надо найти свой подход, где-то успокоить или поддержать.

Сейчас понятие "юрист" объединяет людей, занимающихся разной деятельностью, связанной с правом: судьи, адвокаты, прокуроры, следователи, юрисконсультанты.

Из данного перечня направлений юриспруденции я бы выбрала профессию адвоката. Очень интересно найти оправдание поступку человека там, где, казалось бы, его не может быть. Каждый человек имеет право на защиту, и любому поступку есть объяснение. Чтобы стать хорошим адвокатом, необходимо мыслить двусторенне: как обычный человек и как преступник.

В своей работе адвокат должен быть независим и непреклонен, так как зачастую раскрытие преступления - это своего рода схватка между личностями и испытанием твердости характера. Адвокат должен в совершенстве знать судебно-процессуальный кодекс, чтобы грамотно отстаивать интересы своих клиентов в суде.

В заключение хотелось бы сказать, что в последнее время распространено мнение, что людей с юридическим образованием выпускается больше, чем необходимо. Я не согласна с этим мнением, потому что считаю, что грамотный и высококвалифицированный специалист всегда будет востребован.

Выбрав эту профессию, я осознаю, что мне потребуется приложить немало усилий. Надеюсь, что мой выбор не станет ошибочным, а будущая работа будет приносить удовольствие для меня, пользу для общества.

Я на пороге выбора профессий

Корепина Ольга

учащаяся МБОУ СШ № 3, 9 класс

Рано или поздно, каждый из нас сталкивается с этим вопросом: выбор будущей профессии. А задумываемся ли мы над тем, насколько интересна нам будет профессия, которую мы выбираем сами для себя. Что всё-таки определяет наш выбор?

В моём случае мой выбор определило искусство, а точнее любовь к искусству. Окончив художественную школу, я решила, что буду заниматься графическим дизайном. Графический дизайн – это проектирование различных объектов при помощи графических элементов. То есть такой дизайнер может создавать дизайн печатной продукции, различных веб-сайтов, дизайн промышленной продукции и многое другое.

В современном мире, я считаю, графический дизайн играет немаловажную роль. Оформление журналов, книг, газет, веб-сайтов, упаковок различной продукции, все это задача графического дизайнера. Конечно, я выбираю такую профессию, потому что это интересно для меня самой. Сейчас я уже практикуюсь в некоторых программах по созданию различных иллюстраций, которые могут послужить неплохой обложкой, например, для того же самого музыкального альбома. Для меня это очень увлекательное занятие, которое приносит мне небольшой опыт в работе в компьютерных программах.

Выбор профессии – это очень важный выбор в нашей жизни, к которому не стоит относиться спонтанно, ведь вероятнее всего это на всю жизнь, потому что некоторые люди находят «свое» дело, лишь пройдя через несколько путей. Большинство людей опираются на выбор профессии, смотря на ее престижность. Я считаю, что это неправильно. Да, ты выберешь профессию, которая будет престижной, но она не будет приносить тебе никакого удовольствия, и ты будешь ходить на работу, чтобы «отсидеть» очередной рабочий день. Я считаю, что при выборе профессии на первое место нужно ставить свои интересы. И к тому же, я считаю, что «престижным» работником может являться самый обыкновенный строитель, если он хорошо знает свое дело.

Я на пороге выбора профессий
Протопопова Анастасия
учащаяся МБОУ СШ № 3, 9 класс

О выборе профессии я уже задумывалась с ранних лет, но до сих пор не могу определиться. На свете, конечно, много разных профессий: инженеры и технологи, учителя и врачи, учёные и лётчики. Все они очень важные и интересные. Но выбор профессии для каждого – непростое дело. Вот, некоторые девушки и юноши переоценивают свои способности, знания, умения, силы и выбирают для учёбы престижные, по их мнению, вузы, институты и университеты. Потом попросту они теряют интерес к учёбе, к выбранной профессии. После этого они доучиваются «по инерции» или вовсе бросают учёбу. Но так я не хочу. Мне хотелось бы выбрать такую профессию, что бы было интересно учиться  и глубже познавать её.

В данный момент меня интересует профессия зоолога. Сейчас я хочу немного рассказать, что такое зоология. Зоология – биологическая наука, предметом изучения которой являются представители царства животных. Деятельность зоолога заключается в изучении животного мира в разнообразных проявлениях: наблюдения за жизнедеятельностью животного мира в естественных условиях с использованием средств фото-, видео- и звукозаписи. Зоологи также проводят лабораторные эксперименты и исследования поведения животных в искусственных условиях.

Привлекла меня эта профессия тем, что зоологи в частых разъездах, экспедициях. Я думаю, что у меня все качества, которыми должен обладать зоолог: интерес к природе, хорошая наблюдательность, подвижность, смелость и хладнокровие, терпение и умение переносить неблагоприятные погодные условия, часто – владение рисовать, часто – владение исследовательской, технической аппаратурой. Вообще очень интересная профессия.

К сожалению, на сегодняшний день эта профессия не входит в список востребованных. Но стоит попробовать выучиться на зоолога. 

Мне очень хочется, чтобы в нашем государстве наконец-то был порядок, чтобы жизненный уровень людей был высоким. А кто этот уровень должен обеспечить? Мы с вами, все вместе: педагоги и рабочие, инженеры и врачи, юристы и крестьяне.

Терпенье и труд – всё перетрут, как говорится в пословице. И я с этим согласна, потому что труд — основа всей жизни человека. Ведь стоит немного посидеть поучить, приложить терпение и старание, тогда всё получится. Я уверенна, и у меня всё получится! Профессия зоолога того стоит, чтобы хорошо постараться!
Моя будущая профессия!

Батукова Алиса
учащаяся МАОУ Гимназия № 13 «Академ», 9 класс

Рано или поздно каждый школьник задаётся вопросом: какую профессию выбрать. Когда выбирают профессию, то учитывают разные обстоятельства: хорошая или плохая зарплата, длинна отпуска, количество выходных, да и свои способности тоже имеют значение. Так же на выбор профессии влияют учителя, которые знакомят нас с основной составляющей профессии – с наукой.
Но часто бывает так, что человек идет по неправильному пути. Идёт туда, где больше платят, где дольше отпуск, где легче работа. Но это совершенно не правильно! Я считаю, что это есть в чистом виде эгоизм, правда люди часто этого не понимают. Нужно думать о будущем нашего мира, а не об удовлетворении только своих личных потребностей. 

На данный момент среди моих знакомых нет ни одного человека, кто бы любил по-настоящему науку. Даже лучшие ученики в моём классе – отличники, стремятся не к науке, а к получению хороших оценок. Их отправляют на олимпиады, и они воспринимают это как должное - идут, пишут, занимают высокие места. Но я не вижу в них желания изучать! Я почти каждый день рядом с ними, но мне кажется, что они делают это только для того, что бы хорошо закончить учебный год. Или же просто из принципа.

Но в будущем мало кто из них станет великим учёным, ведь большинство будет трудиться только на своё благо. Великий человек, я считаю, это тот, кто сделал действительно большой вклад в развитие будущего. Не все великие люди были признаны при жизни, некоторые из них даже умерли в бедности и одиночестве. Путь великих – сложный путь, но главное то, что этот путь человек прокладывает сам. Нельзя просчитать, что будет впереди. Нельзя быть уверенным, что обязательно достигнешь больших высот. Этот путь к тому же не только очень трудный, но и долгий. На него может уйти вся жизнь. Можно попытаться, но прожить жизнь напрасно. Но если не попытаться, то точно ничего не выйдет. Боясь ступить на этот путь, люди выбирают тихую и размеренную жизнь. Они ищут прибыльную работу, строят дом, заводят семью, заботятся о детях. Говорят про детей, что они - наше будущее. Но когда ребёнок вырастает, он так же заводит свою семью, детей и про них говорит точно так же. Так может продолжаться до бесконечности. Мы уповаем на будущее поколение, но при этом сами и не пытаемся что-то сделать. Именно поэтому большинство людей выбирает «неправильные» профессии. Но, как говориться, «если хочешь изменить мир – начни с себя». Я понимаю, что в наше время многие думают о новом мире, но мало кто пойдёт по «правильному» пути. Но я пойду! Так же я понимаю, что могу потратить свою жизнь зря, если мне не удастся сделать этот мир лучше. Но уже мною всё решено. Моя профессия - учёный! Когда я смотрю вокруг, то не вижу среди сверстников тех, кто бы в полной мере разделял мои стремления. Наверное, это потому, что они уже достаточно взрослые и успели усвоить то, что выгодно, а что не выгодно в жизни.

Но вот маленькие дети ещё сохранили эту восторженность и веру в будущее, так же сохранили веру в то, что сами могут повлиять на него, сделать его лучше. К сожалению, когда они подрастут и встретятся с личными проблемами, узнают тяжесть этой жизни, то им, скорее всего, станет не до того. Они превратятся в таких же взрослых, которые были описаны выше. Увы, я не могу ни чего изменить для всех детей мира… Но у меня есть сестра. Она в первом классе. Недавно я ей рассказала, что такое квадратные корни и возведение в квадрат. Они не проходили ещё таблицу умножения, но она уже может возвести в квадрат все целые числа от 1 до 10 и вычислить из них корни. Для неё это сложно, потому что она делает это, складывая числа (к примеру: пять возвести во вторую степень она считает как 5+5+5+5+5). Этим летом я планирую научить её таблице умножения и многому другому. Я уже горжусь сестрой! Ведь она не упирается, а изучает это с инициативой. Ей нравится учиться и, поэтому, именно в ней я вижу наше будущее! Не в тех детях, которых родители изматывают постоянными дополнительными нагрузками, тренировками, репетиторами только для того, что бы они имели «отлично», ведь всем этим родители лишь отбивают интерес у детей. Я вижу будущее нашего мира не в этих детях, а в той девочке, которая с интересом изучает что-то.

Однако, несмотря на то, что конечно есть люди, которыми двигает настоящий интерес и желание что-то совершить, с каждым днём я убеждаюсь, что таких людей очень мало. Большинство преследует только (ТОЛЬКО!) свои личные интересы. Поэтому, даже если кому-то одному удается создать какую-то новую теорию или открыть какой-то сверхновый закон, то обязательно найдется много других, кому это помешает. Например, получать прибыль.

Но это совсем другая история. Не важно, что будет – получится или нет (ну естественно получится!), неважно какие будут обстоятельства, как будет трудно, неважно, что подумают обо мне люди – я буду тем, кто строит новое, лучшее будущее. Я буду учёным, и не просто учёным – великим ученым. Я не только сделаю что-то полезное для нашего мира, но и вдохновлю людей на это!

Что я думаю о профессии Учитель
Широкова Наталья

учащаяся МБОУ СШ № 82, 8 класс

Время бежит, мчится, останавливается, сжимается, опять бежит… Четыре года, как один день. Вот он: «Здравствуйте, здравствуйте, здравствуйте...». Широко распахнуты мои глаза, а в них счастье, восторг, и ожидание чуда! Еще маленькими людьми пришли мы с полным, несомненным доверием в первый класс. Тогда мы впервые встретились. МЫ - я и мой учитель. И каждый из нас - это особый мир, наполненный своими событиями, впечатлениями, переживаниями, небольшим, но собственным жизненным опытом.

Учитель осторожно вводила нас в новую, сложную жизнь, расширяла границы моих представлений об окружающем мире, не нарушив его равновесия, сохранив чистоту души, не поселив в ней ни зависти, ни разочарования.
Я и мой учитель - это две части целого, соединенные внешне прочной и надежной, при этом хрупкой связью, петельки которой сотканы из невидимой материи, как в сказке про голого короля. Профессия учителя, как никакая другая, вобрала в себя искренность и сердечность, ибо не до конца искреннего, бессердечного человека дети просто не примут.

Работа педагога подобна работе врача – хирурга, он имеет дело с умами и сердцами своих учеников, вкладывая и сея доброе и разумное. Словно лучик лазерного скальпеля проникает он в наши детские доверчивые души. По тяжести труда профессию учителя можно, наверное, сравнить с трудом шахтера, так как воспитание детей стоит не только пота, но и крови.

Сегодня, попрошествии четырех лет, я спросила у своего первого учителя: «Как должен работать учитель?» Она ответила: «Я представляю образ человека, который во многом сложится благодаря мне, его первой учительнице. Мне очень хочется, чтобы каждый мой ученик стал и настоящим человеком, и хорошим специалистом, чтобы каждый сумел стать счастливым, успешным, благополучным».

Время сжато. Последний урок и последний звонок в четвертом классе позади. Это уже восьмой класс. Я смотрю в глаза моих одноклассников. Сохранили ли они веру в добро, научили ли их оценивать правильно поступки людей, вручили ли им способность защищать свой мир от зла и насилия? Очень хочу надеяться, что труды первого наставника не пропадут даром!

Наши первые учителя - это наши родители. Они дают нам первый важнейший жизненный урок: урок добра, порядочности, честности, мужества, любви к своей земле, своей Родине, поэтому учителя - мои родители. Но главное, что я получила от них - это желание учиться дальше, так как сами знания (в широком значении этого слова), по их словам, будут моей опорой в жизни, основой моего профессионального успеха, личного счастья. И я им очень признательна за это.

Я принадлежу к тем молодым людям, о которых говорят, что им повезло. Мне повезло с хорошими учителями!!!

Почему я хочу стать стюардессой?

Статкевич Карина

учащаяся МБОУ СШ № 95, 11 класс

Я думаю, что я уже определилась со своим жизненным путем и жизненной позицией в будущем. И, соответственно, я определилась с будущей профессией. Моя мечта стать стюардессой. Я хочу стать обладателем этой профессии по многим причинам. Прежде всего, мне кажется, что это очень интересная специальность. Ведь у меня будет множество прекрасных возможностей посмотреть мир. Культура разных стран, их жизнь, быт, традиции, это невероятно интересно для меня, возможно, потому что я с детства люблю путешествовать, летать в разные страны. Стюардесса – это один из членов экипажа воздушного судна. Более официальное название этой профессии – бортпроводница. Ее задача – обеспечивать во время полета безопасность и комфорт пассажиров. Многим эти девушки кажутся официантками в «воздушном ресторане», но нельзя забывать, что бывают случаи, когда им приходится оказывать первую помощь, спасать людей при аварийной посадке. 

Единственными из членов экипажа, кто непосредственно общается с пассажирами, являются стюардессы. Неудивительно, что их считают лицом авиакомпаний. Эти специалисты должны не только обслужить пассажиров в качестве технического персонала, но и создавать непринужденную обстановку, контролировать все, что происходит в салоне. 

А сколько будет возможностей посетить красивые страны и города? Париж, с прекрасной Эйфелевой Башней, Барселону, с красивейшей  архитектурой, посмотреть на лучший водопад мира в Канаде, побывать на карнавале в Рио-де-Жанейро, и посетить еще большое множество стран! Конечно, это мечта, вполне осуществима с помощью профессии стюардессы.

Это поможет мне самосовершенствоваться. Я буду узнавать что-то новое каждый день. К тому же у меня будет возможность попасть в более высокий социальный строй. Я смогу привозить себе и своим родным многие вещи из разных уголков мира. Стюардесса всегда следит за собой, и хорошо выглядит, ведь это дресс-код профессии, а это еще один плюс.

Я буду в совершенстве знать английский язык, и совершенствовать навыки с каждым полетом. Вполне возможно, даже выучу еще какой-нибудь. Плюс ко всему этому, стюардессы хорошо зарабатывают, поэтому я буду всегда обеспечена. 

Чтобы стать стюардессой, нужно пройти собеседование в авиакомпании, медицинскую комиссию, а затем – подготовительные курсы длительностью около 3 месяцев. Курсы состоят из теоретической и практической части, последующего экзамена. Чтобы получить свидетельство международного образца, нужно пройти обучение за границей. Получив после сдачи экзамена 30 часов учебного налета, выпускницы получают сертификаты бортпроводников третьего класса. В дальнейшем можно повысить квалификацию, зависит это от налета часов.

Так что, я вполне уверена в этом выборе, также меня поддерживает моя семья. И я буду всеми силами стараться воплотить мечту в реальность, и стать настоящей стюардессой профессионального уровня.

Почему я выбрал рабочую профессию?

Акберов Замин

учащийся МБОУ СШ № 73, 9 класс

	«Я в рабочие пойду – пусть меня научат!..»




«Почему бы я выбрал профессию рабочего?» — спросили у меня. На мой взгляд, это вполне актуальный вопрос, ведь я учусь уже в девятом классе – и пора подумать о своем будущем. Если честно, у меня есть планы и маленькая цель в жизни, постараюсь воплотить ее, но если вдруг у меня ничего не выйдет, я бы стал простым рабочим, как мой папа.
Вот уже на протяжении 20 лет папа работает проводником пассажирского вагона. В его обязанности входит обеспечение максимального комфорта пассажиров вагона. Образно говоря, проводник — это «маленький хозяин большого вагона», населенного людьми, постоянно меняющимися по пути следования поезда. Кроме того, проводник работает с техническим оборудованием вагона: водоснабжением, отоплением, электроснабжением, вентиляцией, а также поддерживает санитарную чистоту в вагоне.
Наверное, все трудящиеся на железной дороге любят своё предприятие, гордятся тем, что на нём работают, потому что РЖД является стабильной организацией, которая на протяжении долгого времени доказывает это: вовремя выплачивает достойную заработную плату, предоставляет своим работникам определённый соцпакет, каждому дает возможность повышать свою квалификацию и просто расти. 

И пусть многие стремятся быть чиновниками, министрами – работать в офисах, я, все же, считаю профессию проводника очень интересной. Я думаю, она сможет дать мне определенные жизненные возможности, которыми я точно воспользуюсь.

«Человек героической профессии» -
Люди, профессия которых – спасать и помогать.
Костюченко Владимир 

учащийся МБОУ Лицей № 8, 9 класс
	«У меня растут года, будет и семнадцать.
Где работать мне тогда, чем заниматься?»

«В жизни всегда есть место подвигу»
М. Горький


Современный мир предлагает огромный выбор профессий. Оглядываясь вокруг, я вижу множество профессий. Эти профессии с детства мне понятны и знакомы. Человек выбирает профессиональную деятельность в соответствии со своими убеждениями и ценностями. Но по данным опросов около 70% старшеклассников не знают, какой профессии отдать предпочтение. На выбор профессии влияет родительская забота, учителя, известные люди, СМИ. 
Профессии, которые мне очень нравятся – это военный или спасатель. Увы, к большому сожалению это далеко от реальности в силу плохой учебы, а мечта останется мечтою. Итак, помечтаем. Представим мой путь выпускника школы. Скорее всего, первым шагом должна стать отличная служба в элитных войсках, например, пограничник или десантник. Во-вторых, нужна база: знание иностранных языков, отличная память, физическая подготовка, умение оказывать медицинскую и психологическую помощь, обладать многими умениями и навыками, отсутствие вредных привычек, умение брать на себя роль лидера и многое другое (чего у меня нет).А потом уже становятся профессионалами. Но, что дает она человеку в плане морального удовлетворения? Наверное, мысль о Родине, и защите ее интересов, людях, нуждающихся в помощи. И это устроит всех, родителей и бабушек, которые верят в нас и надеются, что обретем профессию, которая будет нас в первую очередь кормить, во-вторых, востребована, интересовать и удовлетворять.
В любой чрезвычайной ситуации мы набираем номер «01» и с нетерпением и надеждой ждем микроавтобус с оранжевой полосой, из которого выйдут люди, профессия которых — спасать и помогать. В список рисковых парней можно смело вписать спасателей МЧС. Спасатель - это призвание. «Человек героической профессии» - так говорят о людях, чья служебная деятельность напрямую связана с каждодневным риском. Во всем мире службы спасения пользуются глубоким доверием народа. Авторитет «спасателя», безусловно, высок среди населения. 

С точки зрения социальной значимости, профессия спасателя говорит сама за себя - умение оказать первую помощь пострадавшим.Эта работа не существует без ежедневного, монотонного изматывающего труда тысяч людей, которые ежеминутно по всей стране в городах и селах выезжают к местам различных бедствий, чтобы помочь.
Профессия спасателя трудная и опасная, как принято говорить – для настоящих мужчин, одна из самых интересных и мужественных профессий. Профессия считается одной из самых ответственных и опасных в мире, работа повышенной сложности, требующая выносливости, сообразительности, быстрой реакции и практически полного отсутствия страха. Мало для спасателя физической крепости, специальной подготовки, решительности и смелости, он должен принимать чужую боль как свою и еще очень любить людей, ведь равнодушный человек не станет рисковать своей жизнью ради других. Стимулом для этих людей являются спасенные человеческие жизни. Однако, даже такое положение дел не снижает её привлекательность.
Они первыми выезжают на место многих происшествий, появляются там, где нужна экстренная помощь людям, попавшим в беду. Неважно, где произошла природная или производственная катастрофа, террористический акт или возникла любая другая ситуация, способная унести жизни людей, отряды спасателей немедленно отправляются на помощь. Редко спасатели работают в одиночку. Чаще всего спасатели - это целая команда, работающая быстро и согласованно в сложных ситуациях, потому что для разбора завалов, ликвидации крушений, тушения пожаров, спасения тонущих требуется много рук и техники. Любая беда должна быть услышана, ведь люди надеются на спасение. Для спасателя не существует дня или ночи, они всегда находятся в боевой готовности и приходят на помощь по первому зову. Но работа спасателей не только интересна и романтична. Не зря многие спасатели награждены орденами и медалями за свой труд посмертно. Но главной наградой для них служит благодарность людей, которым спасатели подарили «вторую жизнь», и их близким. Спасатели - это удивительные люди, которые, не задумываясь, готовы пожертвовать собой ради спасения человечества. Несмотря на все трудности этой профессии, в ряды спасателей вливаются новые бойцы, избравшие эту нелегкую судьбу, готовые воспринять чужую боль как свою, противостоять стихии и року, проявляя мужество и профессионализм, навсегда запомнившие главный девиз профессии спасателей: «Выжить и спасти!»

Спасательная служба России создавалась в непростые для страны годы. 27 декабря 1990 г. стал днем рождения одного из самых успешных и востребованных министерств - министерства РФ по делам ГО ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС). По словам одного из ее основателей Сергея Шойгу, «предшественник» МЧС начинался с семнадцати человек. Тогда у спасателей – энтузиастов не было ни оборудования, ни техники, ни опыта, многое приходилось делать впервые. Таких аналогов как сегодняшнее МЧС не было тогда.

Хотел бы я, чтобы день двадцать седьмое декабря стал и моим профессиональным праздником.
Где получить профессию: 
Многие учебные заведения предоставляют возможность получить образование по профессии спасатель. Основные из них: лицеи с усиленной военно-физической подготовкой, университеты гражданской обороны, университеты безопасности жизнедеятельности, академии пожарной безопасности, высшие профессиональные училища гражданской обороны, военно-инженерные институты. Более того, многие высшие учебные заведения имеют специальные военные кафедры и факультеты гражданской обороны. Вместе с этим, для того, чтобы работать спасателем, даже при наличии полного среднего и профессионально-технического образований, необходимо пройти подготовку в оперативно-спасательной службе.

Я на пороге выбора профессии

Черноголовин Александр

учащийся МБОУ СШ № 95, 11 класс

Каждый подросток рано или поздно задумывается о выборе профессии. И я не исключение. Моя школьная жизнь подходит к концу, и я должен определиться, что мне делать дальше. И на данный момент это самое сложное и серьезное решение в жизни.

От моего выбора зависит вся моя будущая жизнь. И мне не очень-то хочется знать, что будет, если я приму неверное решение. Человек в ситуациях, когда цена ошибки слишком велика, может начать паниковать. Нельзя сказать ,что данное явление обошло меня стороной. Я боялся и боюсь сейчас. Очень не хочется прогореть и окончить свою жизнь на улице без средств к существованию. Поэтому я постарался подойти к решению этого вопроса наиболее рационально.

При выборе профессии надо ответить на три вопроса: «Что нужно обществу?», «Что я могу дать обществу?» и «Что я хочу дать обществу?» После этого надо найти тот вариант ответа, который подходит ко всем трем вопросам. Я как нетворческая личность, с любовью тишине и умением хорошо считать выбрал то, что, по моему мнению, мне подходит. Я решил пойти на экономиста. Я считаю, что если постараюсь то смогу не только поступить, но и найти позже работу по специальности. Что же до запасных планов…они есть, но я понял ,что ничем другим я не хочу и не смогу заниматься.

Конечно, к такому решению я пришел не сразу. Я много думал, и у меня было много планов «А». Но со временем я понял, что их реализация либо нереальна, либо займет много времени и сил. Тогда я пришел к мнению, что я озвучил выше.

Я сделал выбор, но я все равно волнуюсь. Я чувствую ответственность перед своими родителями, перед своей будущей семьей, которая у меня, надеюсь, будет; и что самое главное – перед будущим собой. Стоять на пороге взрослой жизни невероятно неудобно, но я приложу все силы для того, чтобы сделать свое будущее прекрасным.

Корчмит Александра

учащаяся МБОУ СШ № 133, 9 класс

Я часто задумываюсь о том, кем я стану в будущем, но не могу принять окончательное решение, наверное, потому что ещё слишком юная для того, чтобы выбрать свой жизненный путь, осознать всю возможность этого самого выбора. Уже сейчас у меня есть хобби, предрасположенности к определённым видам деятельности, примерное ощущение того, чего я хочу от будущей профессии и от жизни в целом.

Вот уже восемь лет я изучаю английский язык. Это то, чем я интересуюсь, и что действительно пригодится мне в жизни, поэтому при выборе профессии я отталкиваюсь от того, что могу использовать иностранный язык в работе.

В первую очередь, я рассматриваю профессию бортпроводника, которая требует знания хотя бы одного иностранного языка. Работа стюардессы обязывает соответствию к определённым параметрам относительно внешнего вида и к соблюдению вежливости с пассажирами. Но, на мой взгляд, такая профессия стоит очень строгих критериев и требований. Такого рода должность больше напоминает банальную работу обслуживающего персонала, но ведь главное то, как ты ощущаешь себя на таком месте. К примеру, меня привлекает в работе бортпроводницы возможность путешествовать и, что  более важно, общаться с пассажирами из разных стран, различных национальностей, культур, по-моему, это достаточно познавательно и интересно.

При выборе своей будущей деятельности лично я обращаю внимание на то, что профессия должна позволять развиваться человеку как личности, иметь перспективу карьерного роста, повышения. Каждый рабочий день должен приносить если не удовольствие, то моральное удовлетворение от выполнения поставленных целей на работе.

Я на пороге выбора профессий

Кикоть Ксения

учащаяся МБОУ СШ № 95, 11 класс

Однажды мы все встаем перед выбором профессии. Кем мы хотим быть? Какую профессию выбрать? Вопрос не столько психологический, сколько жизненный. От решения зависит дальнейшая судьба не только решающего, но и окружающих. Ведь какую бы профессию ты не выбрал, она будет частью своеобразной пирамиды, а, как нам всем известно, без малейшего звена она развалится.

Что касаемо моей истории – она не совсем проста. Долгое время я собиралась поступать туда, куда не хотела. По настоянию родителей, конечно же. Однако, все решилось в мою сторону и родители приняли мое решение поступать в медицинский университет.

Врач-патологоанатом – вот мой выбор. Из всех специальностей я выбрала эту, потому что работа с мертвыми не требует «психических затрат». Это работа в спокойной мере. Я считаю, что намного труднее работать учителем или полицейским. К тому же, профессия патологоанатома не подвержена рискам, как, например, профессия хирурга.

Что же меня привело к такому выбору? Большинство причин заложены в моих личных переживаниях. Но не стоит в выборе профессии полагаться только на свои эмоции, нужно учитывать ещё и потребность в данной специальности. Кто, если не я?

Каждый из нас однажды встанет на порог выбора профессий, каждый вынесет собственное решение, каждый пойдёт дальше.

Куликов Глеб

учащийся МБОУ Лицей № 10, 9 класс

В мире очень много профессий, так же в мире еще больше людей, поэтому достаточно сложно человеку выбрать путь, по которому он пойдёт. Мы все уже с подросткового возраста обязаны строить своё будущее, понимать свой скал ума и делать из всего этого выводы, следуя из которых, выбрать свой жизненный путь.

Своё будущее я вижу четко и, надеюсь, мои надежды, и перспективы себя оправдают. Моё мнение могут оспаривать многие, но я не хочу допустить доминирования фабрик, заводов и множества металлургических предприятий над окружающей средой. Исчезновение целых видов животных, растений – первостепенная проблема современного общества. Этот главный вопрос встал перед нами совсем недавно и решение до сих пор не найдено, потому что большинство людей попросту игнорируют этот факт.

Такая профессия как эколог в скором времени станет весьма популярной и востребованной. Для того, чтобы бороться с экологическими проблемами нужно желание всего человечества спасти нашу планету, но по объективным причинам это невозможно. Именно такие люди как я, возьмут на себя большую ответственность, чтобы планета Земля передала своему будущему поколению все свои знания, опыт, наследие.

Почему я выбираю профессию PR-менеджера?

Курс Александра

учащаяся МБОУ школа-интернат № 1, 9 класс

Выбор профессии – очень сложный шаг в жизни каждого человека. Я считаю, что мне подходит такая профессия, как специалист по связям с общественностью или другими словами PR-менеджер.

Во-первых, это новая, стремительно развивающаяся сфера деятельности. Это модная и интересная специальность, позволяющая идти вверх по карьерной лестнице и саморазвиваться, а также понимать людей.

Во-вторых, PR – это новые лица и знакомства. Так как суть профессии заключается в поддержании контакта между организацией и общественностью, связями со СМИ, клиентами организации, органами государственной власти, то такая профессия – это хороший способ пополнить круг знакомых интересными и образованными людьми.

PR- это постоянное движение и общение, поэтому я уверена в правильности своего выбора!

Шайхутдинова Анна
учащаяся МБОУ СШ № 36, 9 класс

Нет на земле ничего важнее и дороже здоровья человека. Только врач, своим профессионализмом, своим гуманизмом, своей ответственностью, может вернуть и сохранить здоровье человеку.

У меня не было определённой причины, по которой бы я выбрала профессию врача, я просто чувствую, что на данном этапе моей жизни - это моё, я этого хочу. Я понимаю, что нужно много учиться, чтобы стать хорошим  врачом. Я также осознаю, что эта профессия требует большой ответственности, так как она связана с самым ценным, что есть у человека — его здоровьем.
Человек, который решит стать врачом, должен любить свою профессию. Ведь от настроения врача, от его умения добрым словом подбодрить больного и просто от улыбки часто зависит выздоровление человека. Профессия врача имеет двойную сущность: не только врач помогает людям, но и люди помогают ему своей терпеливостью, надеждой и верой. В любой профессии должен быть стимул. И только у врача - это здоровье и жизнь пациента!

Я также убеждёна в том, что эта профессия всегда будет необходима и востребована, так же как и профессия учителя: «Всегда будет, кого лечить и кого учить!»

Кем я хочу стать?

Гендик Ангелина

учащаяся МБОУ СШ № 21, 7 класс

Профессия – это очень важный шаг в жизни каждого человека. 

Это то, с чем тебе быть всю жизнь, поэтому к выбору профессии  нужно отнестись с ответственностью, ведь это одно из самых важных дел в твоей жизни.

У меня еще есть достаточно времени, чтобы передумать, но сейчас я очень хочу стать переводчиком. Почему именно переводчик? У меня есть много аргументов. Во-первых, знание английского языка помогает тебе развиваться и заводить новые знакомства с людьми, которые тебе интересны, но которые не говорят на твоем родном языке. Ну, а во-вторых, мне просто очень сильно нравится этим заниматься, и в будущем, если я действительно буду переводчиком, то мне это не надоест. 

Даже сейчас, в возрасте тринадцати – четырнадцати лет не нужно забывать о том, что свои навыки нужно развивать. В любом случае почти у всех детей есть свободное время, так почему бы не потратить его с пользой, изучая английской язык, например? В свободное время я постоянно смотрю сериалы, казалось бы, что это напрасная трата времени, но совсем нет. Если это возможно, то я всегда включаю субтитры, и это очень помогает мне в запоминании новой, неизвестной лексики. Можно привести такой же полезный пример с музыкой на английском языке. 

Знание языка может очень помочь окружающим. Например, скоро в нашем городе будет универсиада, и по этому поводу в наш город приедут не русскоговорящие люди, следовательно, нужно будет уметь им помочь, если им что-то понадобится.

Не думаю, что нужно бояться заниматься чем-то только потому, что сразу не получается, нужно пробовать снова и снова, постепенно достигать своей цели. Но главное, чтобы сам человек этого хотел, тогда все обязательно получится. 

Кем я хочу стать?

Готовчикова Диана

учащаяся МБОУ СШ № 21, 7 класс

Профессия – это очень важный выбор в жизни любого человека! Потому что, выбирая профессию, мы выбираем себе судьбу. С самого раннего детства мы мечтаем стать взрослыми, завести семью, каждый день ходить на работу, как наши родители. Но детство проходит, и наступает время всерьёз задуматься: «Кем я хочу стать?».

Многие мечтают стать богатыми и успешными, но и ничего для этого не делать. Как же это так!? Вот я, например, хочу стать стоматологом и стремлюсь к своей поставленной цели.

Стоматолог – это врач, который тоже спасает людей, избавляет от жутких болей. А ещё делает людей красивыми. Здоровье зубов – это очень важно! Но если не будет здоровья, то жизнь превратится в кошмар.

Может возникнуть вопрос: « Почему я хочу стать стоматологом? ». Так я вам отвечу: «Каждая профессия интересна по-своему, у каждой профессии есть плюсы и минусы, и, рассмотрев их, я решила, что стану стоматологом». 

Профессия стоматолога была, есть и будет актуальна, поскольку связана со здоровьем человека. Профессия медика требует от человека высокого уровня знаний, навыков лечения и удаления зубов, а также их протезирования. Такая работа требует спокойствия, умения концентрироваться, усидчивости и непосредственной заинтересованности в оказании помощи своим пациентам.
Естественно эта работа сложна, поэтому к ней нельзя относиться «спустя рукава». Я как стоматолог не буду иметь права допустить такие риски, как поражение слизистой оболочки полости рта, пародонта, неправильный диагноз и т.д.

Мне нравится эта работа не только потому, что она довольно высокооплачиваемая, но и потому, что я хочу приносить пользу.

Кем я хочу стать?
Тугаринова Мария
учащаяся МБОУ СШ № 21, 7 класс

Выбор профессии – это прежде всего дело выбора как такового. Иногда невыносимо сложно сделать этот самый выбор, и никто не дает гарантии на то, что он окажется правильным. 

Я считаю, что профессия должна тебе нравиться и доставлять тебе удовольствие, иначе выбранная тобой профессия может оказаться для тебя каторгой. И для того, чтобы иметь такую профессию, которая будет тебе нравиться, необходимо найти себя, найти свое место в этом мире. 

У детей моего возраста часто возникает вопрос: кем же мне стать? И это действительно сложная задача для ребенка. Я сама никак не могу определиться со своей профессией, и мне кажется, что я одна из тех людей, которые поработают там, поработают там, и так и не смогут найти идеальную профессию. Каждый год я открываю для себя новые таланты, вещи, в которых я хорошо разбираюсь. Сегодня мне хочется одного, а завтра другого, и это сводит с ума. Мне страшно, потому что мне кажется, что я так и не найду себя.

Я хочу заниматься искусством, но искусство – понятие разностороннее. Я могу быть бедным художником или богатым архитектором. Я могу играть в театре или снимать кино. Могу писать книги и сценарии. От разнообразия творческих работ разбегаются глаза. Но важно выбрать именно ту профессию, о которой можно с гордостью сказать: «Это моя работа!»

Выбор профессии - это выбор, который должен сделать каждый сам для себя. Ведь выбирая профессию, мы  определяем свой жизненный путь.

Я на пороге выбора профессии
Сажина Кристина

учащаяся МБОУ СШ № 99, 9 класс

Выбор профессии – очень важный шаг в жизни каждого человека, тем интереснее, насыщеннее жизненный путь.

Мой выбор профессии начался ещё в раннем детстве. С восьми лет я начала заниматься музыкой. Тогда я и подумать не могла, что в будущем выберу это занятие в качестве своей профессии. К выбору профессии нужно относиться очень серьёзно. Некоторые при выборе профессии уделяют внимание заработку, некоторые – спросу, ну, а реже всего выбирают для души, то, что им ближе. Я считаю, что профессия должна быть для души. Работа, которая действительно нравится – это важная составная часть в жизни человека. 

Правильно выбранная профессия оказывает влияние на остальные сферы жизни. Это, прежде всего уверенность, душевное равновесие, материальное благополучие во взрослой жизни, что немало важно для жизни каждого из нас.

Я на пороге выбора профессии

Княженцева Анастасия

учащаяся МБОУ СШ № 99, 9 класс

Я не считаю окончание школы порогом. Профессию можно выбрать не сразу. Годы после окончания школы покажут мою предрасположенность к каким-либо профессиям.

Я придерживаюсь мнения, что работа должна приносить не только доход и удовлетворение, но и пользу людям. Даже получая высшее образование, следует рассматривать несколько вариантов, учитывая спрос и востребованность.

Меня привлекает профессия массажиста. Это довольно творческое и прибыльное дело. Так же оно приносит пользу людям, помогая решать проблемы со здоровьем.

Так же нравится профессия дизайнера. Её сопровождает творчество, креатив, умение сделать окружающий мир красивее. Для этого дела важно уметь общаться с людьми. Но эта профессия подвержена риску. Некоторые дизайнеры подвержены опасности неплатежа. Например, дизайнера логотипа «Аян» подставили на сумму около 400000 рублей. Поэтому мой отец не очень поддерживает меня в этом решении.

Однако меня воспитали так, что для девушки и женщины главное семья, а не карьера. Возможно, поэтому я не решила до сих пор кем я буду.
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