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ВВЕДЕНИЕ.

В течение 2012-2013 учебного года деятельность МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» выстраивалась в рамках основной цели - совершенствование системы психолого-медико-педагогического сопровождения субъектов образовательного процесса в условиях модернизации образования и перехода на новые образовательные стандарты. Успешно решались задачи по  развитию системы раннего вмешательства в рамках районного муниципалитета; совершенствованию системы психолого-медико-педагогического сопровождения учащихся в условиях новых образовательных стандартов; повышению личностного и профессионального потенциала педагогов в процессе интегрированного, инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья; разработке методического обеспечения по психолого-педагогической поддержке, созданию безопасных условий обучения детей с ОВЗ, детей-мигрантов, одаренных детей.

ЗАБОТА О БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЯХ ОСВОЕНИЯ ДЕТЬМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ УЧРЕЖДЕНИЯ.

В Центре созданы комфортные условия, способствующие удовлетворению образовательных потребностей детей и подростков, решению проблем, волнующих детей, родителей и педагогов, формированию творческой личности, способной успешно адаптироваться в социуме.

            Уровень оценки образовательного учреждения местным сообществом можно определить по постоянно стабильному количеству обращений к специалистам Центра на протяжении последних 5 лет. (Приложение, таблица 1).

            Высокое качество оказания консультативной и коррекционно-развивающей помощи, активная позиция в выстраивании взаимодействия с образовательными учреждениями Октябрьского района, – все это составляющие позитивной характеристики нашего учреждения. (Приложение, таблица 2, 3, 4).

            Авторитет МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» поддерживают его специалисты. В Центре работает 22 специалиста (педагоги и медицинские работники). 83% специалиста имеют высшее профессиональное образование. Высшую квалификационную категорию имеют 50%, первую квалификационную категорию – 27%, вторую категорию – 5%. Администрация Центра создает условия для профессионального роста педагогов. В течение учебного года повысили свою квалификацию 36% специалистов.

           Специалисты Центра систематически представляют обобщенный опыт работы профессиональному сообществу, печатают научно-практические статьи на региональном и всероссийском уровне. (Приложение, таблица 5).

Центр представлен тремя отделами: психологическим, педагогическим, медицинским. Отлаженное эффективное командное взаимодействие специалистов осуществляется в рамках Междисциплинарного Консилиума, что способствует комплексному решению проблем, с которыми обращаются клиенты в наше учреждение.

Структурным подразделением МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» является районная психолого-медико-педагогическая комиссия, осуществляющая определение образовательного маршрута для детей, нуждающихся в медико-социальной и психолого-педагогической помощи, а также разработку рекомендаций для педагогов и родителей по их обучению и воспитанию. (Приложение, таблица 6).

Большое значение придается материально-техническому обеспечению образовательного процесса в Центре. Все кабинеты специалистов оснащены необходимыми дидактическими материалами и отвечают требованиям СанПиН для проведения групповых и индивидуальных занятий с детьми. 

Создаются условия для внедрения ИКТ-технологий в образовательный процесс:все кабинеты специалистов оснащены компьютерами (увеличение на 20%), объединенными в локальную сеть, предназначенных для работы с детьми и подготовки специалистов к занятиям и другим видам деятельности. В большинстве кабинетов имеются принтеры для обеспечения раздаточного и иллюстративного материала. Ноутбук, проектор и передвижной экран позволяют мобильно демонстрировать различные презентации, фото и видео материалы, как в учреждении, так и при участии в различных мероприятиях.

100% специалистов владеют компьютером на уровне пользователя, более половины – регулярно разрабатывают и оформляют дидактический материал, проводят занятия с использованием интерактивных курсов поддержки образовательного процесса на базе медиатеки.

ЗАБОТА О СОХРАНЕНИИ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ И СОТРУДНИКОВ УЧРЕЖДЕНИЯ.

В МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» приняты мероприятия, соответствующие современным требованиям по обеспечению безопасности всех участников образовательного процесса:

- функционирует тревожная кнопка;

- имеется пожарная сигнализация с системой оповещения, средства пожаротушения и защиты;

- регулярно проводятся тренировочные учения по эвакуации, инструктажи по технике безопасности;

- соблюдается техника безопасности на всех мероприятиях;

- поддерживается санитарно-гигиенический режим и профилактика травматизма.

В условиях Центра обеспечивается качественное сопровождение детей и подростков: психологическое, социальное, педагогическое, медицинское. 

Систематически ведутся профилактические мероприятия в период эпидемии различных заболеваний.

Регулярно проводятся медицинские осмотры медсестрой и врачом среди обучающихся в группах Центра. Специалисты систематически проходят в поликлинике медосмотр, согласно требованиям СанПиН.

Сотрудниками медицинского отдела Центра проведен курс занятий «Уроки здоровья» для детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста, оздоровительные мероприятия с детьми, просветительские мероприятия с родителями по теме сохранения и приумножения физического и психического благополучия их детей.

Консультации педагогов-психологов для родителей способствуют созданию благоприятного климата в семье, что способствует полноценному и ненасильственному развитию каждого ребенка. 

Учителя-логопеды и учителя-дефектологи проводят работу по преодолению речевых и интеллектуальных особенностей у детей, помогая им успешно осваивать образовательные программы ОУ социализироваться в среде сверстников (показатель успешности логопедической работы за прошедший учебный год – 92%).

Использование в образовательном процессе медико-восстановительных методик, позволяет добиться положительных результатов по сохранению здоровья. В целом количество обращений собственно к врачам составило –  : 1103 детей (2011-2012 г. – 1069), из них первичных обращений – 818 детей (2010-2011 г. – 780), что составило 76% (201-2012 г. - 63%) от всего количества обратившихся.

Специалистами медицинского отдела выявлено впервые 41% заболеваний от общего числа обратившихся впервые. У детей, находящихся на комплексном сопровождении у специалистов, после лечения и получения медицинских процедур отмечается следующая динамика:

Улучшение – в 97% случаев, в том числе выздоровевших – 63%

Состояние без изменения – в 3% случаев

Ухудшение – 0%

           В рамках реализации профилактического направления в 2012-2013 г. 290 учащихся района подросткового и юношеского возраста стали участниками профилактических мероприятий Центра. Были разработаны и реализованы программы следующих тренингов:

«Спор без ссор или как правильно управлять конфликтной ситуацией» (Школа №72 Лицей №10)
«Тренинг развития креативности. Или как развить в себе талант» (Школа №72)
«Свобода или зависимость. Умей сказать нет»  (проведено 5 мероприятий в МБОУ СОШ №30, №95, №99, в специализированном детском кинотеатре «Мечта»).

               Кроме того, третий год на базе Центра действует выездная междисциплинарная команда профилактантов «Взгляд в будущее», в составе которой врачи: психиатр, педиатр, невролог; психологи, социальный педагог. В текущем году команда профилактантов провела просветительское мероприятие «Твой свободный выбор» в лицее № 10 (в мероприятие приняли участие 50 учащихся 6-7 классов). По итогам, в анкетах обратной связи отмечается устремленность подростков в будущее без вредных привычек, мотивация к здоровому и безопасному образу жизни, интерес подростков и старшеклассников к психологическим, социально-правовым и медицинским знаниям как источнику саморазвития и самопознания. На протяжении нескольких лет успешно реализуется программа «Социализация агрессии подростков», в данном учебном году занятия по программе проводились на базе МБОУ № 138 (охвачено 12 учеников 6 класса). 

            В рамках реализации проекта «Комплексное обеспечение перехода детей с ограниченными возможностями здоровья/инвалидностью в общее/специальное (коррекционное) образовательное пространство». В результате работы в данном направлении, взаимодействия с ОУ и ДОУ 15 детей с ОВЗ подготовлены к обучению по основным общеобразовательным программам и 15 по специальным. 

          В течение отчетного года реализован ряд мероприятий, направленных на раскрытие потенциала одаренных учащихся начального звена с ОВЗ (логопедическая олимпиада, конкурс-смотр чтецов для учащихся начальной школы, посещающих логопункты ОУ района). Проведен психологический квест-фестиваль «В поисках радости» для дошкольников (в том числе с ОВЗ), в котором  приняли участие 20 педагогов 40 детей старшего дошкольного возраста из  10 дошкольных образовательных учреждений района. Основные задачи данного мероприятия: развитие эмоционального интеллекта детей старшего дошкольного возраста; формирование толерантного отношения к сверстникам с ОВЗ;- обучение навыкам конструктивного взаимодействия и установления дружеских контактов со сверстниками; решение различных задач, направленных на понимание эмоционального состояния другого человека.

        Оказана методическая и организационная помощь образовательным учреждениям, реализующим инклюзивное обучение, посредством систематической разработки рекомендаций педагогам по сопровождению детей с ОВЗ в общеобразовательном учреждении (после завершения/в процессе индивидуальной и групповой работы со специалистами Центра). 

          С целью развития районной системы раннего вмешательства на базе Центра осуществлена апробация и внедрение комплексных приемов в деятельность работы специалистов Центра, способствующих более глубокому анализу возможных проблем ребенка и оптимизации временных затрат родителя, продолжена работа детско-родительского клуба для семей, имеющих детей раннего возраста (за 2012-2013 год проведено 56 заседаний клуба). Начата целенаправленная работа в направлении создания информационного поля о важности раннего сопровождения детей (подготовлена и запущена интерактивная страница на официальном сайте Центра для родителей и специалистов), расширены профессиональные возможности специалистов Центра посредством обучения на курсах повышения квалификации МГППУ, проблемных семинаров на базе Центра. Реализована идея создания консультативных пунктов для родителей детей раннего возраста.
ЗАБОТА О СОБЛЮДЕНИИ ПРАВ ОБУЧАЮЩИХСЯ, РОДИТЕЛЕЙ И СОТРУДНИКОВ УЧРЕЖДЕНИЯ.

Права и обязанности участников образовательного процесса определяются Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об образовательном учреждении для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, иными нормативно-правовыми актами, а также Уставом МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» и иными локальными актами учреждения.

Также для соблюдения прав обучающихся, родителей и педагогов услуги Центра осуществляются на основе заключения договоров между родителями и учреждением, где оговариваются конкретные условия предоставления услуги, права и обязанности всех участников образовательного процесса.

В Центре соблюдается право на сохранение персональных данных клиентов. При обращении в Центр родители несовершеннолетних знакомятся с документацией учреждения и дают согласие на обработку персональных данных, в соответствии с Конституцией РФ, Федеральным законом от 27.07.2006 г. №152-ФЗ о персональных данных».

Специалистами Центра отработана практика социально-педагогического курирования детей и подростков, находящихся в ситуации СОП. За прошедший учебный год комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» на консультации к специалистам было направлено 30 семей. В условиях Центра с детьми и их родителями проведена восстановительно-реабилитационная работа, направленная на формирование адаптационных способностей.

Центр осуществлял непосредственную деятельность по созданию психолого-педагогических условий для безопасности образовательной среды, профилактике жестокого обращения с детьми. В течение года организовано:

· Консультирование жителей Октябрьского района по вопросам развития, воспитания и обучения детей и подростков в рамках «Школьного Арбата – 2013».

· Специалистами разработаны 20 новых буклетов, памяток и рекомендаций по проблемам речевого, психологического развития детей, социально-правового просвещения подростков, развития психолого-педагогической компетентности педагогов и родителей.

· За отчетный период проведено 14 выездных семинаров для педагогов ОУ и ДОУ, в которых приняли участие  121 педагогов, 5 семинаров-тренингов для заместителей директоров по воспитательной работе ОУ, заместителей заведующих по УВР. Наиболее востребованы были следующие семинары и тренинги: «Современный дошкольник. Каков он?», «Как подружиться с гиперактивным ребенком?», «Безопасная образовательная среда ОУ. Что это?», «Взаимодействие с агрессивным ребенком», «Продуктивное общение педагога с родителями»  и пр. Обратная связь с педагогами и администрацией ОУ и ДОУ показывает большую востребованость этой работы, положительные отзывы о качестве оказанной услуги.
· В результате решения задачи по разработке методического обеспечения по психолого-педагогической поддержке, созданию безопасных условий обучения детей с ОВЗ, детей-мигрантов, одаренных детей появились программы тематических выездов специалистов по данной проблематике, разработано содержание районной логопедической и психологической олимпиад, конкурса чтецов для учащихся логопунктов ОУ района. Благодаря взаимообмену опытом в рамках работы РМО педагогов-психологов, учителей-логопедов, социальных педагогов и пополнению их методической копилки по темам: «Деятельность социального педагога в сопровождении одаренных детей», «Организация недели психологии в школе как ресурс для обеспечения психологической безопасности участников образовательного процесса»,  «Социально-психологическое сопровождение детей-мигрантов на этапе ресоциализации. Актуальное состояние, задачи, перспективы» и другие.

· С целью оптимизации профилактической работы с детьми были организованы и проведены следующие родительские собрания: «Агрессивное поведение» (МБДОУ № 312),  (МБОУ СОШ № 138, 82), «Телевизионная и компьютерная зависимость»   (МБДОУ № 70, МБОУ СОШ № 95, лицей № 10), «Эффективное взаимодействие с ребенком и его психологическое здоровье»  (МБДОУ № 6).

· В рамках городской акции «Будь другом ребенку», решая задачу профилактики жестокого обращения с детьми специалистами психологического отдела совместно с психологами МДОУ Октябрьского района была организована выставка рисунков детей «Наши семейные традиции», были разработаны раздаточные материалы «Семейные традиции – воспитание без наказания». Всего мероприятия посетило 255 родителей. Можно отметить активную и заинтересованную позицию родителей на данных семинарах, где совместно с психологами обсуждались и предлагались способы преодоления поведенческих нарушений у детей, решались проблемы взаимопонимания и принятия детей с ОВЗ.

· С социальным педагогом Центра проведен районный открытый семинар для уполномоченных по защите прав участников образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях. В результате уполномоченные ОУ района (21 человек) ознакомились с приоритетными направлениями в деятельности, выделили трудности, с которыми сталкиваются участники образовательного процесса при достижении соблюдения их прав и способы их  решения.
КАЧЕСТВО ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ.

             Показатель удовлетворенности родителями качеством получаемых услуг специалистов МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» составил 97% (4,84 балла из 5), что на 4% выше по сравнению с прошлым годом. 

Увеличилось количество детей, получивших комплексную помощь в МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» на 5%. 63% детей имеют стойкие положительные результаты в преодолении трудностей в развитии и обучении, 17% - в поведении. В 2012-2013 учебном году в МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» были реализованы 5 дополнительных образовательных программ социально-педагогической направленности, (Приложение, таблица 7):

Всего в течение учебного года по данным программам в группах Центра обучалось 66 детей. По результатам анализа работы групп можно сказать о более 90% качества полученных специалистами результатов, которые подтверждаются отзывами школьных учителей и родителями: дети лучше осваивают общеобразовательную программу, улучшается поведение детей, способность к выстраиванию эффективного взаимодействия со сверстниками и взрослыми.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ В РАЙОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ.
МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» организует работу системы психолого-медико-педагогического сопровождения в Октябрьском районе в направлении оптимизации профилактики, внедрения современных наиболее эффективных методов коррекционно-развивающей работы.

- Участниками РМО социальных педагогов в рамках реализации эффективных методов профилактической деятельности в социально-педагогическом сопровождении учащихся отработана практика внедрения инновационных методов профилактики в работе с группой детей потенциального риска, обобщен успешный опыт по ведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними.

- В рамках работы над методической темой  «Развитие и стимулирование инновационно-творческой активности педагогов-психологов района в рамках введения новых ФГОС и внедрения модели информационно-технологического сервиса методической службы» решались задачи систематизации и внедрения инновационных методов сопровождения участников образовательного процесса; создания условий для обобщения и тиражирования успешного опыта педагогов-психологов по реализации основных направлений новой школы в рамках новых ФГОС, формирования единой информационно-методической базы педагогов-психологов района в рамках модели информационного сервиса методической службы. Педагоги-психологи района усовершенствовали схему психолого-педагогического мониторинга учащихся в условиях внедрения новых ФГОС НОО, разработанную в 2011-2012 учебном году. Снижение количества  детей с риском дезадаптации, благодаря выстроенному психолого-педагогическому сопровождению, составило 70%. 

-
Учителя-логопеды на заседаниях РМО обобщили опыт работы в рамках методической темы: «Развитие и стимулирование инновационно-творческой активности учителей-логопедов района в рамках внедрение модели информационно-технологического сервиса  методической службы». Кроме того, ведя углубленную работу над темами: «Гуманная педагогика и развитие речи детей с ОВЗ средствами устного народного творчества, «Структуирование электронного портфолио на учащегося с речевыми недостатками», провели две открытые презентационных площадки на базе МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» по работе с детьми с ОВЗ для учителей-логопедов г.Красноярска.   

Взаимодействие с образовательными учреждениями района является одним из ведущих направлений работы МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» и направлено на профилактику трудностей детей в образовательном процессе. Субъектом деятельности специалистов Центра становится не отдельная категория детей, а образовательное пространство в целом. (Приложение, таблица 9). Реализовано взаимодействие со всеми образовательными учреждениями района на основе заключенных договоров. В 2012-2013 учебном году специалисты провели 10 выездных мероприятий для педагогов ОУ,  которых приняли участие (общее количество участников 121), -5 семинаров-тренингов для заместителей директоров по УВР ОУ и ДОУ района, 9 семинаров для родителей  (355 человек) для 14 детей и подростков  (290). 
             Разработаны 10 новых тем выездных мероприятий для всех участников образовательного процесса. Тематика семинаров способствовала решению общегородской проблемы профилактики жестокого обращения с детьми и организации безопасной образовательной среды, а также проблемы интеграции/инклюзии детей с ОВЗ в общеобразовательное пространство. (Приложение, таблица 8). Осуществлено методическое сопровождение конкурса «Учитель года г.Красноярска – 2013» в процессе проведения тренингов для победителей районных этапов конкурса «Профессиональная среда конкурса», «Искусство самопрезентации». В рамках партнерского участия в городской программе «Школа молодого педагога» специалисты Центра провели 3 семинара-тренинга «Развитие профессионального самосознания», «Учитель и дисциплина в классе».

              Количество детей, осмотренных в ОУ и ДОУ района–  215,  по результатам профосмотров детям оказана комплексная помощь, выданы рекомендации педагогам и родителям.  План выездных мероприятий выполнен на 100%.

НОВЫЕ УСЛУГИ, ПРЕДЛАГАЕМЫЕ НАСЕЛЕНИЮ В ОТЧЕТНОМ УЧЕБНОМ ГОДУ
1. Реализация программы «Система психолого-педагогического сопровождения учащихся в условиях внедрения новых ФГОС НОО».
2. Поддержка детей с ОВЗ, имеющих специальные способности в рамках первой районной логопедической олимпиады для учащихся начальных классов логопунктов ОУ, привлечение данной категории детей к участию в XIV районной психологической олимпиаде школьников.
3. Расширение ресурсов подготовки к интеграции и инклюзии детей с ОВЗ дошкольного возраста путем оказания методической и практической помощи семьям, имеющим детей с моторной алалией в процессе работы трех групп по программе «Формирование речи детей с моторной алалией». 

4. Реализация идеи профилактики нарушения развития ребенка путем создания консультативных пунктов для родителей детей раннего возраста на базе МБДОУ района.

5. Комплексные приемы специалистов Центра для семей, имеющих ребенка с инвалидностью или риском появления множественных нарушений в развитии.

6. Создание клуба для семей, воспитывающих опекаемых (усыновленных) детей, имеющих особенности в развитии.

7. Организация и проведение акций, массовых мероприятий, направленных на привлечение внимания общественности к проблеме воспитания и развития детей с ОВЗ, активизации их эмоционального и личностного потенциала.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАБОТЫ УЧРЕЖДЕНИЯ.

Приоритетные направления и задачи работы МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» в 2012-2013 учебном году направлены на создание специальных условий для сопровождения и помощи в обучении и развитии детей с ОВЗ в рамках реализации ФГОС и ФГТ.
Основные проблемы, на решение которых направлена деятельность Центра в ближайшей перспективе:

1. Создать специальную образовательную среду учреждения, способствующую успешной интеграции детей с ОВЗ в образовательное пространство дошкольного и школьного обучения.

2. Разработать эффективные формы повышения личностного и профессионального потенциала педагогов и других специалистов сопровождения ОУ и ДОУ района, способствующего успешной интеграции, социализации детей с ОВЗ.

3. Продолжить развитие районной системы раннего вмешательства и профилактики дисгармоничного развития детей.

4. Организовать распространение идей толерантности, принятия самоценности ребенка с инвалидностью как полноправного члена общества у всех субъектов образовательного пространства. 

