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Методическое объединение учителей – логопедов образовательных учреждений Октябрьского района

Информационное письмо
О проведении I районной логопедической олимпиады 

15 марта 2013 г. в 10.00 на базе МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» состоится
I логопедическая олимпиада
 учащихся 2-х классов структурных подразделений «Логопункт» образовательных учреждений Октябрьского района г. Красноярска.
К участию в олимпиаде приглашаются победители школьного логопедического конкурса, который должен пройти в образовательных учреждениях до 28.02.2013г. 
Для участия в районной олимпиаде необходимо в срок до 10.03.2013г. подать заявку по прилагаемой форме (см. Положение о районной олимпиаде) в МБОУ ЦПМСС № 5 «Сознание» по адресу : ул. Новая Заря, 5, Е-mail:soznanie@g-service.ru, тел. 2432766.
Олимпиада предполагает как групповую, так и командную работу участников. на выполнение заданий, требующих умения размышлять, использовать разносторонние знания и умения, делать выводы, конструктивно взаимодействовать, совместно принимать решения. Командам необходимо будет представить название и приветствие.
Индивидуальная работа предусматривает демонстрацию знаний, умений и навыков, полученных на логопедических занятиях, умения аргументировано представлять свои суждения, находить нестандартные способы решения представленных заданий.
Положение о городской олимпиаде и задания к школьному этапу олимпиады размещено на сайте www.soznanie-kkr.ru
