Советы врача-невролога по преодолению у детей СДВГ
(синдром двигательной активности с нарушением внимания)

Лечение СДВГ должно быть комплексным, при котором медикаментозная терапия сочетается с немедикаментозными методами, такими как:
✔️ коррекция поведения
✔️ психотерапия
✔️нейропсихологическая коррекция.
                Наиболее эффективным является комплексное лечение, когда помощь ребенку с СДВГ и его семье оказывают врачи, психологи, педагоги, логопеды и дефектологи. Чем раньше выставлен диагноз и начато лечение, тем оптимистичнее будет прогноз. При оказании ранней адекватной помощи ребенку с СДВГ удается в значительной мере преодолеть трудности в обучении, поведении и общении. При решении вопроса о целесообразности проведения медикаментозной терапии ребенку с СДВГ всегда учитываются индивидуальные особенности пациента, форма и степень тяжести заболевания, возраст и наличие коморбидных расстройств.
               В воспитании гиперактивного ребенка необходимо избегать двух крайностей: чрезмерной жалости и вседозволенности, с одной стороны, а с другой - постановки перед ним повышенных требований, которые он не в состоянии выполнить.
               Основные направления коррекции СДВГ: коррекция двигательной активности, психолого- педагогическая коррекция, семейная психотерапия, поведенческая терапия, релаксационные методики, лечение сопутствующей патологии.
               Коррекция двигательной активности: Гиперактивным детям не рекомендуются игры с сильно выраженным эмоциональным компонентом (соревнования, показательные выступления), а также виды спорта со статистической нагрузкой (н-р: силовое троеборье). Полезны физ.упражнения такие как: бег «трусцой», плавание, лыжи, езда на велосипеде, водный и пеший туризм.
               Психолого- педагогическая коррекция: при эмоциональных нарушениях используются методики для снятия повышенной тревожности, развитие коммуникабельности, подбираются сферы деятельности, в которых ребенок чувствовал бы себя уверенно, моделируют ситуации успеха. Также в занятия должны быть включены упражнения на развитие внимания и памяти, мышления и речи. При речевых нарушениях обязательно занятия с логопедом!
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