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ПЛАН-КОНСПЕКТ

Тема: «Профилактика вовлечения несовершеннолетних в криминальную субкультуру АУЕ».
Метод: лекция для родителей.

Одним из приоритетов государственной политики является защита детей от факторов, негативно влияющих на психологическое, духовное и нравственное развитие. В последнее время в средствах массовой информации, преимущественно, в сети Интернет, распространяется информация о наличии в ряде субъектов Российской Федерации в молодёжной среде криминальной субкультуры. 


Неформальное молодёжное криминализированное движение АУЕ, название которого расшифровывается как «Арестантское уркаганское единство», также встречается трактовка – «Арестантский уклад един», держит под контролем детей в 18 регионах России, в том числе в Бурятии, Московской, Челябинской, Ульяновской и Тверской областях, а также в Забайкальском и Ставропольском краях.


АУЕ пропагандирует «идеологию воров в законе и тюремные понятия», культ силы, воровства и тунеядства.


Члены АУЕ проникаются тюремной тематикой, будучи на воле, и стремятся жить «по понятиям», так, как принято на зоне, принуждая к этому и своих сверстников. В их понимании работать либо получать образование –«западло». Можно только воровать, грабить, совершать разбойные нападения, вымогать. 

Это молодёжное криминальное движение в считанные годы распространилось почти по всей территории страны, массово внедряясь в школы, интернаты и профессиональные образовательные организации (профессиональные училища, колледжи, техникумы). Основной контингент – дети в возрасте от 10 до 17 лет – самая беззащитная часть населения, и главное – та её часть, которой в скором времени предстоит строить будущее.


Отсутствие идеологии и морали в обществе и тотальная незанятость несовершеннолетних в свободное время – и вот вам подростковые банды. Несовершеннолетние подсознательно стремятся в коллектив, в нём они чувствуют себя сильнее и значимее.

Многие детские учреждения Забайкальского края находятся под влиянием этой криминальной субкультуры. 

В Чите, например, вся местная молодёжь знает об АУЕ, а большая часть открыто причисляет себя к этому движению. Остальные вынуждены с ним считаться. Так, в некоторых школах члены молодёжной группировки, не стесняясь, собирают ежемесячные подати со своих одноклассников и других учеников. На их языке это называется «грев на зону» - деньги переводятся криминальным авторитетам, отбывающим наказание в тюрьмах.
В зависимости от своего социального положения каждый ребенок ежемесячно уплачивает от 50 руб. (из социально неблагополучной семьи с низким материальным достатком) до 250 руб. (из обеспеченной семьи).

Так, год назад в Забайкалье группа несовершеннолетних воспитанников специализированного коррекционного интерната устроили погром в полицейском участке. Пьяные интернатовцы, вызволяя приятеля,  задержанного за совершение административного правонарушения, вооружившись металлическими прутьями, битами разбили стекла в полицейских машинах, камеры видеонаблюдения и сорвали вывеску с участка. Полицейские смогли остановить их только выстрелами, направленными в воздух.
На фестивале красок «Холи», состоявшемся 27 мая т.г. на одной из центральных улиц Челябинска толпа обезумевших школьников – детей от 13 до 16 лет – буквально напала на автомобиль полицейских, прибывших обеспечивать порядок на мероприятии. 
Имеют место быть случаи расправы подростков над своими сверстниками — это месть за поведение «не по понятиям».
В Казани 16-летние подростки со взрослыми товарищами пытались выбить деньги у сверстника. На стрелку тот пришел с отцом, — убили обоих, забрали ключи от квартиры, зашли, расправились с матерью, забрали бытовую технику. Позже выяснилось: они же убили двух таксистов.

Или еще пример — Чита, неблагополучный поселок. Двое подростков зарезали 17-летнего одноклассника по вечерней школе, а заодно и его мать из опасений, что она видела, с кем пошел общаться сын на лестничную площадку.

Движение АУЕ дошло и до Красноярского края. 

Так, в ноябре т.г. выявлено, что учащиеся 9-10 классов одной из гимназий          г. Красноярска состоят в группах «Арестантский уклад един», «Воры» в социальной сети «ВКонтакте». И это дети из вполне благополучных семей.
Кроме того, в Канской воспитательной колонии для несовершеннолетних содержатся 3 осужденных, имеющих татуировки, обозначающие принадлежность к данной субкультуре. Из них осужденный О. нанёс татуировку, находясь в следственном изоляторе УФСИН России по Республике Тыва, С., уроженец г. Канска и М., уроженец Берёзовского района – до осуждения. Условиями для «заражения» криминальной субкультурой ещё 12 осужденных подростков послужило влияние близких родственников, имеющих судимость, 10 -  влияние друзей, 6 подростков познакомились с «АУЕ» в общеобразовательных организациях (в т.ч. в специализированных учебно-воспитательных учреждениях закрытого и открытого типов – 4), в социальных сетях состояли в группе АУЕ – 3 несовершеннолетних.

Также указанное явление характерно и для воспитанников образовательных и иных организаций для несовершеннолетних с круглосуточным пребыванием. Установлено, что воспитанники Гагаринского детского дома г. Канска знают о криминальной субкультуре и предпринимают попытки распространения ее элементов. Так, 5 отбывающих наказание в Канской колонии несовершеннолетних являлись воспитанниками детского дома им. Ю.А. Гагарина г. Канска, 1 – детского дома № 1 г. Красноярска.

Имеют место единичные факты «заражения» школьников и студентов криминальной субкультурой от ранее судимых друзей и родственников (Березовский, Ачинский районы, г. Игарка).
Вовлечение в данное неформальное объединение происходит следующим образом: к пяти- или шестикласснику подходят старшеклассники и начинают говорить с ним на «блатном жаргоне», рассказывают про «понятия», «зоновскую романтику», предлагают совершить мелкое противоправное деяние или просто покурить, а потом используют этот проступок для шантажа: просят принести деньги для «общака» и если ты не будешь делать то, что тебе велят, то обо всём, станет известно твоим родителям. Этим ребятам, которые попадают в такую ловушку, 10-12 лет - в этом возрасте на них легче всего повлиять. Так,  ребенок начинает воровать, вымогать деньги и обманывать родителей.
Выйти из этой «вдруг открывшейся параллельной бездны» невозможно — как следствие, происходит доведение подростков до самоубийства. 
Так, в октябре и ноябре 2014 года в общежитии лицея города Борзе Забайкальского края покончили с собой двое выпускников детдома из города Шилка. Возможной причиной суицида тогда назывались конфликты из-за денег, которые сироты получали в виде социальных пособий. 

Многие подростки причисляют себя к АУЕ не по собственной воле, а только лишь для того, чтобы чувствовать себя «своими» среди сверстников, а в иных случаях и вовсе ради личной безопасности.
Подростки собираются в подворотнях, расписывают аббревиатурой АУЕ стены и рассказывают друг другу «истории про жизнь». Старшие облагораживают криминальную субкультуру, блатную романтику, рассказывают, что криминальные авторитеты – это самые порядочные люди, им можно верить, а полиция и государство – плохие, они преступники, а мы Робин Гуды. 

Дети, предоставленные сами себе, могут попасть в ситуации, где влияние арестантского уклада значительное. Следует отметить, что, как правило, подобное криминальное воздействие с так называемым традиционным воровским укладом ничего общего не имеет. Такая криминальная субкультура просто камуфлируются под традиционные воровские устои и таким способом вербуют себе сторонников, понимая, что дети — уязвимый контингент, их умы более слабые и подвержены этим вещам.

В социальных сетях существуют сотни специализированных групп, посвящённых АУЕ. А число их подписчиков может дать фору количеству подписавшихся на любое СМИ в тех же сетях. Комментарии вроде «АУЕ – жизнь ворам!» или «Фарту масти АУЕ» можно легко найти на многих интернет-форумах, в чатах и даже в многопользовательских онлайн-играх.

Не исключены и факты вовлечения детей и подростков в экстремистскую деятельность. Только в ноябре т.г., поддавшись призывам в социальных сетях трое подростков жители г. Красноярска и п. Берёзовка приняли участие в массовых беспорядках. Кроме того, установлен подросток (житель Центрального района Краевого центра), призывающий на своей странице «ВКонтакте» к действиям, направленным на возбуждение национальной ненависти либо вражды, а также на унижение человеческого достоинства. 
Чтобы примкнуть к АУЕ, не нужно никуда записываться или где-то регистрироваться – достаточно просто заявить о своей принадлежности к этой субкультуре и соблюдать её законы (фактически тюремные законы на молодёжный лад). А вот покинуть движение уже нельзя. Попробуешь дать задний ход – тут же начнутся проблемы, вплоть до низложения на низшую ступень криминальной иерархии.
Совершая преступления, они не думают, что причинили кому-то вред, они считают, что всё это во благо, что совершают преступления против тех, против кого нужно это делать. Так они оправдывают своё поведение, свой образ жизни. 
За совершаемые противоправные деяния статьёй 20 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность несовершеннолетних, достигших 14 лет. Как правило, преступления подростки совершают в группе, что является отягчающим обстоятельством и влечёт назначение судом более сурового наказания.

Несовершеннолетние, совершившие преступления средней тяжести в возрасте 12-13 лет направляются в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей, с целью коррекции их противоправного поведения, где с ними работают в т.ч. психологи, а особо тяжкие деяния - в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, где режим содержания достаточно строгий.
Контроль за детьми никогда всецело не осуществлялся, особенно когда дети находятся на улице, в определённых социальных средах, на тусовках и прочее. Здесь не важна благополучность семьи, практически любой ребёнок может попасть в такую обстановку, где говорится о криминальных понятиях, где это культивируется и таким образом оказывается на детей влияние. Кстати, дети до последнего не признаются о давлении или, например, о том, что у них «отжимают» деньги. Для них пойти против АУЕ (то есть дать любые показания в суде) – значит пойти против всех своих друзей и одноклассников, стать призираемым изгоем в их обществе.
Если вы думаете, что вас и вашего ребенка защитят деньги, социальный статус, приличная школа, вы заблуждаетесь.

Рассматривая движение АУЕ, мы должны различать реальные социальные проблемы и виртуальную игру.

Необходимо обратить внимание, если у ребенка: 


-
конфликтность и агрессивность по отношению к окружающим;

-
зависимость (компьютерная, от вредных привычек);

-
резкая смена увлечений, круга знакомых, друзей;

-
скрытность (появление тайн, односложные ответы на вопросы);

-
негативные изменения в поведении (склонность к самовольным уходам из дома, хулиганство, воровство, ценных вещей и другое девиантное поведение);

-
резкое снижение успеваемости в школе;

-
смена настроения (переживание, печаль, обида, подавленность и т.д.).

Кроме того, рисунки в тетрадях арестантской символики (крестов, многогранных звезд, заглавных букв «АУЕ»), а также татуировок на теле, употребление в разговоре тюремного жаргона, проявление интереса к просмотрам фильмов, сериалов, пропагандирующих жестокость, деспотизм, облагораживающих образ бандитов, прослушивание песен исполнителей воровской романтики. 

Необходимо отслеживать общение ребенка через Интернет. Первый сигнал чтобы родителям задуматься, если он закрыл доступ к странице «ВКонтакте» и также к информации по «AУЕ»; переписывается в вайбере и других мессенджерах с незнакомыми людьми, которые дают странные распоряжения или задания.   


При наличии каких-либо указанных симптомов, разберитесь в каждом конкретном случае внимательно, и если вы узнали, что ребенок попал под влияние криминальной субкультуры, незамедлительно обращайтесь в правоохранительные органы, для коррекции психологического состояния - к психологу.
Избежать появления детей АУЕ можно, если предпринимать меры профилактики. В первую очередь, это пропаганда здорового образа жизни, социальных ценностей. 
Уважаемые родители! Будьте внимательны к своим детям, к их интересам и занятиям, кругу их общения, в том числе в сети Интернет.
ООДПДН УОДУУПиПДН ГУ МВД России по Красноярскому краю
